
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr XLVII 

XLVII Sesja w dniu 28 czerwca 2023  

Obrady rozpoczęto 28 czerwca 2023 o godz. 13:00, a zakończono o godz. 15:18 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji.  Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodniczący dokonał powitania radnych oraz przybyłych gości. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie Przewodniczący Rady p. Dariusz 

Browarczyk stwierdził prawomocność obrad, ponieważ na 17 radnych obecnych było  

16 radnych. 

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego 

 

3. Wniosek w sprawie zmiany do porządku obrad dodania punktu dotyczącego zajęcia 

stanowiska radnych Powiatu Sztumskiego w sprawie udzielenia wsparcia dla Zakładu 

Aktywności Zawodowej w Sztumie w działaniach zmierzających do zwiększenia wysokości 

otrzymanej dotacji na koszt utrzymania osób z niepełnosprawnościami.  

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

 

 

 



Głosowano w sprawie: 

Wniosku w sprawie zmiany do porządku obrad dodania punktu dotyczącego zajęcia stanowiska 

radnych Powiatu Sztumskiego w sprawie udzielenia wsparcia dla Zakładu Aktywności 

Zawodowej w Sztumie w działaniach zmierzających do zwiększenia wysokości otrzymanej 

dotacji na koszt utrzymania osób z niepełnosprawnościami.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Piotr Stec 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

4. Wniosek w sprawie zmiany do porządku obrad w sprawie podjęcia uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego w sprawie powierzenia Gminie Dzierzgoń zadania publicznego polegającego  

na zarządzaniu drogą powiatową nr 3100G w zakresie pełnienia funkcji inwestora  

przy realizacji zadania „Rozbudowa drogi powiatowej nr 3100G o budowę ścieżki rowerowej  

z infrastruktur towarzyszącą”.  

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Wniosku w sprawie zmiany do porządku obrad w sprawie podjęcia uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego w sprawie powierzenia Gminie Dzierzgoń zadania publicznego polegającego  

na zarządzaniu drogą powiatową nr 3100G w zakresie pełnienia funkcji inwestora przy 

realizacji zadania „Rozbudowa drogi powiatowej nr 3100G o budowę ścieżki rowerowej  

z infrastruktur towarzyszącą”. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

5. Przyjęcie porządku obrad po zmianach 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję wobec braku uwag i pytań zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia porządku obrad po zmianach. 

  

 

 

 



Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ludwik Butkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Porządek posiedzenia po zmianach stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady 

Powiatu Sztumskiego. 

 

6. Przyjęcie Protokołu nr XLVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 24.05.2023 roku. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia Protokołu nr XLVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 24.05.2023 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego 

 

7. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos zabrał Starosta i poprosił o zadawanie pytań dotyczących informacji międzysesyjnej 

przesłanej radnym. Jednocześnie wyjaśnił sytuację związaną z omawianym tematem na 

poprzedniej sesji dotyczącą wyniku finansowego Spółki Karetki Sztumskie z o.o. 

 

Głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk w sprawie powołania członka do Rady Nadzorczej 

Spółki Karetki Sztumskie z o.o. oraz czy powołanie Burmistrza p. Leszka Tabora nie będzie 

miało konfliktu interesów? 

 

Na pytanie odpowiedział Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski, że nie ma takiego 

konfliktu, ponieważ to są dwie różne niezależne spółki.  

 

Radny p. Ludwik Butkiewicz zadał pytanie w sprawie dotyczącej goszczenia w powiecie 

zaprzyjaźnionej reprezentacji z Gruzji. 

 



Na pytanie odpowiedział Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski. Poinformował, 

że na prośbę i zaproszenie Starosty Malborskiego p. Mirosława Czapli spotkaliśmy  

się i pokazaliśmy nasz Powiat Sztumski gościom z Gruzji. 

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

8. Przyjęcie sprawozdania dotyczącego majątku trwałego Powiatu Sztumskiego. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gosp. 

Nieruchomościami p. Krystyna Szczepanek. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

9. Zajęcie stanowiska radnych Powiatu Sztumskiego w sprawie udzielenia wsparcia  

dla Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie w działaniach zmierzających do zwiększenia 

wysokości otrzymanej dotacji na koszt utrzymania osób z niepełnosprawnościami. 

 

Wniosek przedstawiła Dyrektor ZAZ p. Wioletta Skok. 

 

Przewodniczący odczytał stanowisko radnych przygotowane do przesłania zainteresowanym 

stronom. Wobec braku pytań i uwag oraz zastrzeżeń zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zajęcia stanowiska radnych Powiatu Sztumskiego w sprawie udzielenia wsparcia dla Zakładu 

Aktywności Zawodowej w Sztumie w działaniach zmierzających do zwiększenia wysokości 

otrzymanej dotacji na koszt utrzymania osób z niepełnosprawnościami.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Wniosek stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Głos zabrał radny p. Piotr Stec, kierując prośbę do Starosty Powiatu Sztumskiego,  

aby wszystkie samorządy zajęły podobne stanowisko. Zaproponował także, aby z rezerwy 

budżetowej wesprzeć ciężką sytuację Zakładu Aktywności zawodowej, dopóki algorytm  

się nie zwiększy. Poprosił również o zapraszanie parlamentarzystów na podobne sesje,  

w celu wspierania nas w działaniach. 

 

Starosta powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski odpowiedział na pytanie i zgodził  

się z przedmówcą w sprawie zaproszeń na sesje. Do prośby również przychylił  

się Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk. 

 



Głos zabrał radny p. Wojciech Cymerys w sprawie ilości ZAZ-ów w woj. pomorskim  

i w kraju. 

 

Napytanie odpowiedziała Dyrektor Zakładu Aktywności Zawodowej p. Wioletta Skok,  

że w woj. pomorskim są dwa. Jeden mieści się w Sztumie, drugi w powiecie człuchowskim. 

Natomiast w Polsce jest coraz więcej, bo około 200 w tym liczone są fundacje i stowarzyszenia. 

 

Głos w dyskusji zabrał radny p. Zbigniew Zwolenkiewicz, dot. zajmowania stanowisk wśród 

posłów oraz zapraszania ich na sesje. 

 

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

   

Stanowisko stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powierzenia Gminie Dzierzgoń 

zadania publicznego polegającego na zarządzaniu drogą powiatową nr 3100G w zakresie 

pełnienia funkcji inwestora przy realizacji zadania „Rozbudowa drogi powiatowej nr 3100G  

o budowę ścieżki rowerowej z infrastruktur towarzyszącą”.  

 

Uchwałę przedstawił Naczelnik Wydz. KT p. Tomasz Knapik. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

 

Głos zabrał radny p. Marcin Jarocki i zadał pytanie czy my jako powiat będziemy mieli wpływ 

na to co będzie i jak będzie wykonane przez Gminę Dzierzgoń udzielając takiego pozwolenia 

na dysponowanie naszym majątkiem?  

 

Na pytanie odpowiedział Naczelnik Wydz. KTiD p. Tomasz Knapik i poinformował, że będzie 

przygotowanie porozumienie i tam będą zawarte wszystkie wytyczne m.in. jak ma wyglądać 

ta ścieżka rowerwa. 

 

Przewodniczący wobec braku innych pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie powierzenia Gminie Dzierzgoń 

zadania publicznego polegającego na zarządzaniu drogą powiatową nr 3100G w zakresie 

pełnienia funkcji inwestora przy realizacji zadania „Rozbudowa drogi powiatowej nr 3100G o 

budowę ścieżki rowerowej z infrastruktur towarzyszącą”.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zadań i wysokości 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne 

zadania w 2023 roku.  

 



Uchwałę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Społecznej w Sztumie  

p. Ewelina Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zmiany uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2023 roku.   

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Powiatu Sztumskiego na lata 2023 – 2028.  

 

Uchwałę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Społecznej w Sztumie  

p. Ewelina Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Powiatu Sztumskiego na lata 2023 

– 2028.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały XL/304/2022 Rady Powiatu Sztumskiego  

z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sztumskiego na 2023 rok. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

 



 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zmiany uchwały XL/304/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Sztumskiego na 2023 rok.   

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Pędziwilk 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego XL/303/2022 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 28 grudnia 2022 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2023-2028. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego XL/303/2022 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

28 grudnia 2022 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sztumskiego na lata 2023-2028.  

  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Pędziwilk 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, procedury 

uchwalania budżetu Powiatu Sztumskiego oraz rodzaju i szczegółowości materiałów 

informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. 



 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, procedury uchwalania budżetu Powiatu 

Sztumskiego oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących 

projektowi budżetu.  

  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań finansowych Powiatu Sztumskiego 

za 2022 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Sztumskiego za 2022 r.  

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zatwierdzenia sprawozdań finansowych Powiatu Sztumskiego za 2022 r. wraz  

ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Sztumskiego za 2022 r.   

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Pędziwilk 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

17. Debata nad raportem o stanie Powiatu Sztumskiego.  

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 



  

a) głosy radnych 

 

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu Sztumskiego p. Dariusz Browarczyk. 

Następnie do dyskusji dołączyli radni: Starota Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski,  

p. Zbigniew Pędziwilk, p. Zbigniew Zwolenkiewicz, p. Wojciech Cymerys 

 

b) głosy mieszkańców 

 

Brak głosów. 

 

Raport o stanie powiatu stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego 

 

18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wotum zaufania dla Zarządu 

Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Wotum zaufania dla Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Zbigniew Zwolenkiewicz 

PRZECIW (1) 

Zbigniew Pędziwilk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Marcin Jarocki, Łukasz Merchut 

BRAK GŁOSU (1) 

Piotr Stec 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

19. Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd 

Powiatu Sztumskiego sprawozdania z wykonania budżetu za 2022 rok. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń przeszedł  

do kolejnego punktu. 

 

Uchwała RIO stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

20. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania 

sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2022 rok. 



 

Jako pierwszy opinię z wykonania budżetu przedstawił Przewodniczący Komisji Edukacji, 

Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu p. Ryszard Mazerski.  

 

Następnie opinię odczytał Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia p. Grzegorz Kostrzewa. 

 

Opinię również odczytał Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa p. Wojciech Cymerys.  

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń przeszedł  

do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Opinie Komisji stanowią Załączniki nr 18,19,20 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

21. Zapoznanie radnych z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego  

o wykonaniu budżetu za 2022 rok i udzieleniu absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego. 

 

Wniosek przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Teresa Skolimowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń przeszedł  

do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Wniosek Komisji Rewizyjnej stanowi Załącznik nr 21 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady 

Powiatu Sztumskiego. 

 

22. Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Sztumskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń przeszedł  

do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Uchwała RIO stanowi Załącznik nr 22 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

23. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego  

z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok. 

 

Uchwałę przedstawił Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk i otworzył dyskusję. 

 

Głos zabrał radny p. Ludwik Butkiewicz informując, że to jest ostanie głosowanie w tej 

kadencji dot. udzielenia absolutorium dla obecnego składu Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań, uwag i zastrzeżeń zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego z tytułu wykonania budżetu za 2022 

rok.   

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

 



Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Marcin Jarocki, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk 

BRAK GŁOSU (1) 

Piotr Stec 

NIEOBECNI (1) 

Adam Krupa 

 

Starosta Powiatu Sztumskiego podziękował radnym za oddane głosy. Podziękował również 

wszystkim tym, którzy przyczynili się do wykonania tej pracy na rzecz powiatu a zwłaszcza 

Skarbnik p. Lucynie Bednarskiej, Zarządowi, Sekretarz p. Adrianie Dobrzyńskiej, Dyrektorom 

placówek oświatowych, Naczelnikom, pracownikom Starostwa, Komendantom służb 

mundurowych, Przewodniczącemu Rady Powiatu p. Dariuszowi Browarczykowi oraz 

poprzedniej Przewodniczącej p. Dobrosławie Frączek za wkład i poświęcenie dla dobra 

powiatu. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 23 do Protokołu nr XLVII/2023 Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

24. Wnioski i oświadczenia. 

 

Brak. 

 

25. Sprawy różne. 

 

Radny p. Jarosław Stawny zabrał głos w sprawie zniesienia znaku drogowego ograniczającego 

prędkość przy miejscowości Tabory i postawienie znaku kierunku na tą miejscowość. 

 

Przewodniczy zaproponował termin kolejnego posiedzenia sesyjnego na 30 sierpnia 2023. 

Podziękował placówkom oświatowych za rok szkolny.  

Przekazał życzenia wakacyjne dla wszystkich mieszkańców powiatu. 

 

26. Zakończenie obrad. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował za obrady i zamknął XLVII 

sesję Powiatu Sztumskiego.  

 

Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego  

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


